

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

BIZOVIK

Na podlagi 36. čl. Zakona o urejanju naselij in drugih posegih v prostor (Ur. list SRS št. 18/84) je Izvršni svet Skupščine občine Ljubljana Moste-Polje na svoji 115. seji dne 3. 7. 1984 sprejel

SKLEP

o javni razgrnitvi strokovnih rešitev za izdelavo zazidalnega načrta za MS 110/1 - Bizovik

1. člen

Javno se razgrnejo strokovne rešitve za izdelavo zazidalnega načrta za MS 110/1 - Bizovik.

2. člen

Strokovne rešitve za izdelavo zazidalnega načrta za MS 110/1 - Bizovik je izdelal ZIL TOZD Urbanizem pod šifro proj. 2811 v juniju 1984.

3. člen

Navedene strokovne rešitve bodo razgrnjene na sedežu SOB Ljubljana Moste-Polje, Proletarska c. 1 in Krajevne skupnosti Bizovik, Bizoviška 6 od 15. 7. 1984 do 15. 8. 1984.

4. člen

Sklep se objavi v Naši skupnosti in na krajevno običajni način.

Ljubljana, 3. 7. 1984

Predsednik
Izvršnega sveta
MILAN JELENC

MOSTE SELO

VARSTVO V ROJČEVI ULICI

Kopanje, igranje, sprehodi, novi prijatelji

Že nekaj let zapored organizira društvo prijateljev mladine iz krajevnih skupnosti Moste in Selo med poletnimi počitnicami varstvo za šolske otroke pa tudi druge, ki so dopolne sami doma. Tako kot je v navadi že iz prejšnjih let, se otroci zbirajo od pol sedme do pol desete ure dopoldne, letos v prostorih hišnega sveta Rojčeva 16 do 24, saj jim je vrtec Angele Ocepke v Zakotnikovi ulici odrekel gostoljubje.

Prvi dan 25. junija je v varstvo prišlo le šest otrok, četrti dan jih je bilo ob devetih že trinajst, nekateri pa so sporočili da še pridejo. Poleg otrok iz Sela in Most prihajajo v varstvo tudi njihovi vrstniki iz Stepanjskega naselja, Novih Jarš in Novih Fužin. Najbrž pa bi bilo otrok še več, če bi vsi starši vedeli, da je varstvo v Rojčevi ulici brezplačno, medtem ko je na osnovni šoli Prežihov Voranc, kjer je med počitnicami skupno varstvo za vse ljubljanske šolarje, treba plačati, pa še daleč je.

Otroci, ki so v prejšnjih letih že bili v tem varstvu, se vračajo vsako leto, s seboj pa pripeljejo še kakšnega prijatelja. Alan iz Fužin je bil tu že lani; in ker mu je bilo všeč, se je vrnil tudi letos. Mateja iz Rojčeve ulice je za

varstvo zvedela z obvestila na vratih bloka. Tanja, Margareta, Sanja in Merlin so prijateljice, zato tudi skupaj prihajajo v varstvo, vendar letos prvič.

Tovarišici Ksenija Butenko in Mateja Janež sta povedali, da bodo ob lepih dnevih zahajali na kopališče Kodeljevo, na sprehode (v teh dneh so že bili v Tivoliju in parku Kodeljevo) če pa bo slabo vreme, bodo odšli v knjižnico Jožeta Mazovca in se pridružili šolarjem, ki prihajajo v to ustanovo na srečanja »Dobimo se v knjižnici«. Dokler se zjutraj ne zberejo vsi, rišejo, se igrajo družabne igre, na voljo jim je tudi igrišče. Lepše jim je seveda bilo v prostorih vrta v Zakotnikovi ulici, saj tam niso imeli pred izhodom iz poslopja cesto,

igrišče je bilo bolj opremljeno, društvu prijateljev mladine iz krajevnih skupnosti Moste in Selo pa tam ni bilo treba plačati najemnine za prostor tako kot tukaj.

Najpomembnejše je, da so naši otroci takrat, ko so stari v službi, na varnem, da jim je lepo in da počitniške dneve preživljajo res brezskrbno. Trinajstletni Riki iz Stepanjskega naselja, ki je tudi že stalen obiskovalec tega varstva, je občutke vseh otrok izrazil takole: »Tukaj nam je lepo; prideš, se zabavaš, spoznaš prijatelje; doma pa ti je dolgčas. Imam sicer prijatelje, pa so na morju, tisti, ki so še doma, imajo vsak svoje opravke.«

DARJA JUVAN



Otroci se odpravljajo na kopališče Kodeljevo (Foto: D. J.)

ŠTEPANJSKO NASELJE

III. MEDNARODNI PIONIRSKI NOGOMETNI TURNIR

O krajanah, ki skrbje za razvedrilo in prosti čas otrok v Štepanjskem naselju smo že poročali v eni od prejšnjih števil. Tokrat se je komisija za šport in rekreacijo izkazala s pripravo in izvedbo pionirskega nogo-

metnega turnirja na Gmajni, jeseni pa ima v načrtu igre brez meja. Na turnirju so se zbrali otroci do 12. leta starosti iz mnogih koncev Slovenije v naslednjih ekipah: Slovenska športna zveza Celovec (otroci

naših zamejcev), LAVA Celje, TVD Partizan Moste, OŠ Karel Destovnik-Kajuh, SO7 - Bilečanska 2 in SO9 - Bilečanska 4. Na žalost ni bilo ekipe Kras iz Zgonika (Italija), v kateri nastopajo otroci naših zamejcev.

Pred začetkom turnirja je bilo odprto novo nogometno igrišče. Vrvice je svečano prerezal Jure Bagon, ki je star cela tri (3) leta. O igrišču povejmo še to, da so ga naredili krajanji sami, stroške storjenega planiranja pa je krila krajevna skupnost.

Turnir je potekal v prijateljskem in prisrčnem razpoloženju, kakršnega pač znajo pričarati samo otroci. Na koncu so bili najuspešnejši pionirji TVD Partizan Moste, druga je bila ekipa SO7, tretja pa LAVA Celje. Za najlepšega nogometaša so dekleta proglasila vratarja iz Celovca, zaradi česar so bili domači fantje malce »užaljeni«. Na tem turnirju so prvič sodelovale tudi deklice, po turnirju pa je bilo kosilo, saj so otroci iz Bilečanske 4 vzeli k sebi na domove v goste svoje sovrstnike iz Celja in Celovca namen tega turnirja je bil namreč predvsem prijateljstvo, nova poznanstva pionirjev, velika želja organizatorjev pa je, da jim uspe na naslednji turnir pripeljati tudi pionirje iz Madžarske.

Zvečer sta za živ-zav in rajanje poskrbela prijateljica in zdaj že nepogrešljiva kitarista Igor in Boris, ki sta otroke zabavala do poznih ur, dokler se jim niso pridružili še starši in se skupaj z njimi zabavali kar pozno v noč. Ob slovesu so si vsi sodelujoči zazeleli prijatne počitnice in nasvidenje septembra na igrah brez meja.

BORIS KONONENKO

MOSTE

Naše okolje in zdravje

Sonce se že pomika čez hrib, ko odhajam po naši ulici Na peči. Vrtovi pri hišah so lepo urejeni, vonj cvetja z njih me spremlja vse do obrežja Ljubljane, ki me s svojo svežino vrne v sedanost.

Most, ki povezuje Moste in Kodeljevo, je lep v svoji pisani vsakdanosti. Zavidam mu! Komu vse omogoča, da mu je lažje, boljše in lepše.

A že sem prek njega in čez cesto na avtobusni postaji.

Moj pogled preskoči čez novo tržnico vse do kulturnega doma Španski borci, impozantne zgradbe, ki daje kraju svojstven pečat. Tudi v ekološkem pogledu je okolje dobro zamišljeno in izpeljano — drevesa in zelenice so pljuča in zdravje nas vseh.

Izjema je le zelenica v neposredni okolici avtobusne postaje.

Zakaj tako? Občani! Zelenice so naš oddech, naš počitek — ne hodite po njih, temveč jih negujte in čuvajte za nas vse — za tiste v jeseni življenja in mlade na pragu življenja in novih spoznanj.

GABRIEL TREUL

ZADOBROVA-SNEBERJE

• Tekmovanje v znanju in spretnostih SLO je uspelo

V počastitev praznika KS Zdobrova - Sneberje je KO ZRVS 22. junija organizirala tekmovanje krajanov, rezervnih vojaških starešin, članov družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij in društev v znanju in spretnostih splošne ljudske obrambe. Tekmovanje je potekalo v Zajčji dobri. Ekipa OO /SMS, KO ZRVS, OS Leopolda Mačka-Boruta, krajevne skupnosti ter DO Mizarstvo in tesarstvo Zdobrova so tekmovale v streljanju z zračno puško, metanju ročne obrambne bombe v cilj, preizkusu telesnih spretnosti (plezanje po vrvi,

skok v daljavo z mesta), poznavanju postopkov in zaščite pred RKE orožji ter poznavanju strategije obojstranskega boja na osnovi člankov iz revije Naša obramba. Pokroviteljica tekmovanja je bila DO Mizarstvo in tesarstvo Zdobrova, ki je tekmovalcem pripravila lične knjižne nagrade, pokal za ekipnega zmagovalca ter medalje za najboljšo posameznike. Večina tekmovalcev je pokazala zelo dobro teoretično znanje in psihofizične sposobnosti ter dobro strelsko kondicijo.

Na slovesnosti ob spomeniku NOB v Zdobrovi, ki so ji prisostvovali tudi častni občani krajevne skupnosti Ivan Maček-Matija ter predstavniki družbenopolitičnih organi-

zacij in skupnosti naše občine, je zbranim spregovoril predsednik sveta KS, predsednik KK SZDL je najaktivnejšim krajanom izročil bronaste znake OF, tekmovalcem pa pokal, nagrade in medalje. Ob tej priložnosti je pozval krajanje, da se v prihodnjem letu tega tekmovanja udeležijo v še večjem številu, saj le-ta pomeni pomemben delež pri preizkusu znanja in usposabljanju delovnih ljudi in občanov za naloge splošne ljudske obrambe in družbene samozščite.

In rezultati tekmovanja? Ekipno: 1. KO ZRVS Zdobrova 433 točk, 2. Mizarstvo in tesarstvo Zdobrova 424 točk, 3. OO ZSMS Zdobrova 412 točk itd. Posamezniki: 1. Zvone Trtnik 163 točk, 2. Franc Sedej 161 in 3. Vlado Jovanovski 160 točk.

VOJKO Š.

Kako krajanji Dolskega vihajo rokave za pitno vodo

Če ste se v tem času mudili v Dolskem, vas je verjetno presenetila njegova nova, malce navadna podoba. Še pred nekaj dnevi je bilo namreč tam veliko gradbišče, preprečeno z dolgim vodovodnim kanalom — rezultatom udarniškega dela naših krajanov, mladine in vseh drugih, ki so za tako (dokaj težavno) delo sposobni. V tem času pa je že končana prva faza gradnje (prenove) našega vodovoda, ki poteka iz Dolskega prek Kamnice do Vinj in se nadaljuje v Senožeti.

Konec prve faze gradnje vodovoda pomeni velik družbeni in materialni uspeh. Pokazali in potrdili sta se namreč zavezotnost in prizadevnost naših krajanov, ki so s svojim delom in požrtvovalnostjo dokazali, da kljub vsemu obstaja enotnost, tudi kadar ne gre le za osebne ampak tudi za širše družbene interese.

Kljub temu, da nas je ta problem pestil že nekaj let, smo z obnovo celotnega vodovoda pričeli šele letos maja meseca. Za to potrebna finančna sredstva smo dobili od Zveze komunalnih skupnosti, vendar se je vodovodni odbor, ki je gradnjo organiziral in vodil, odločil, da bomo pomemben delež opravili tudi krajanji s prostovoljnimi deli. Da, pomemben, saj naj bi opravili delo v vrednosti 30 % od celotne vsote, potrebne za gradnjo vodovoda. Prostovoljno delo krajanov pa je pomembno tudi z drugega, stabilizacijskega vidika, saj je bilo prihranjenih veliko družbenih sredstev, ki jih bo moč porabiti v druge namene. Tako smo krajanji naše KS prispevali tudi k široki družbeni akciji za gospodarsko stabilizacijo.

O poteku, problemih in rezultatih dela sem se pogovarjala s predsednikom sveta KS Rudijem Zupancičem.

V naši KS je že nekaj časa sem obstajal problem pitne vode, saj je zaradi dotrajanosti vodovodnega omrežja in uničenih vodovodnih cevi mnogokrat prišlo do zapiranja vode in v zvezi s tem do številnih težav. Problem vode je bil kritičen predvsem poleti in v sušnih obdobjih. V posebno težavnem položaju so se večkrat znašli krajanji Vinj in Senožeti, saj so jim morali v kriznih obdobjih vodo celo dovažati s cisternami. Torej so bile vodne razmere v Dolskem, le 15 km oddaljenem od slovenskega glavnega mesta, nevzdržne in so močno oteževale normalno življenje in delo, med krajanji pa so zbu-jale ogorčenje in nezadovoljstvo. Torej je bila

gradnja novega vodovoda (oziroma prenova starega) nujno potrebna. Nujno je bilo potrebno zgraditi nov vodovod, ki poteka od novega zajetja na polju med vasema Dolsko in Kleče in povezuje Dolsko, Kamnico, Vinje in Senožeti.

Glavni delež prostovoljnega dela smo opravili krajanji 1., 2., 4. in 5. maja, ko je potekal izkop vodovodnega jarka od Dolskega do Kamnice. Odziv krajanov je bil presenetljiv, saj se je akcije udeležilo 95 % uporabnikov vode, sposobnih opravljati dela pri izkopavanju. Kdor se prostovoljnega dela ni udeležil ali se ga ne bo tudi v naslednji fazi prenove, bo plačal določeno vsoto, pač glede na količino porabljenih vode v preteklem letu (po tem kriteriju je potekalo tudi določanje števila tekočih metrov, ki so jih bili dolžni izkopati posamezniki). Prostovoljnega dela pa so bili oproščeni starejši in bolni krajanji. Tako se je med prvomajskimi prazniki spreminilo Dolsko v veliko gradbišče, kjer je 166 uporabnikov vode iz Dolskega, Kamnice in Petelinj opravilo mnogo udarniških ur. V štirih dneh je bilo izkopanih kar 1500 tekočih metrov vodovodnega jarka, kamor so kasneje položili vodovodne cevi, v juniju pa so uporabniki jarke znova zasuli in s tem končali prvo fazo gradnje vodovoda.

In naši načrti za nadaljnje delo? Kmalu se bomo lotili druge faze gradnje vodovoda, ki naj bi obsegala področje od Kamnice do Vinj. Tudi tam naj bi krajanji — predvidoma v juliju (brž ko bomo dobili gradbeno dovoljenje) — izkopali vodovodne jarke. Po načrtih naj bi bila letos končana obnova vodovoda do Vinj, naslednje leto pa do Senožeti. Predvidoma bo letos potrebno izkopati še ok. 3000 tekočih metrov vodovodnega jarka; torej nas v Dolskem čaka še veliko dela...

Gradnja vodovoda pomeni veliko pridobitev za vse krajanje (posebno za krajanje Vinj in Senožeti), pa tudi za celotno družbo. Ob tem se je porodilo sicer tudi nekaj nezadovoljstva in kritičnosti, kar pa je povsem koristno, če je upravičeno in ne ruši družbene morale. Morda pa sta temu porajajočemu se nezadovoljstvu borovala človeška sebičnost ali nezainteresiranost? Mislim, da so tokrat morda temu botrovali predvsem manjši organizacijski spodrsliji.

SANDA RESMAN



Svečana razglasitev rezultatov (Slika: Vito Čehovin)

• Problematika zapuščenih vozil v našem naselju

Po terenskem ogledu, ki ga je opravila strokovna služba v naselju, je ugotovljeno, da kvari videz celotnega naselja veliko število vozil, katerih lastniki so jih zapustili. Sedaj, ko ta vozila ne služijo več svojem namenu, mečejo slabo luč na celotno naselje, saj so le »igrške« otrokoma, za stanovalce soseske in obiskovalce pa ustvarjajo nelep videz kraja.

Strokovna služba KS Štepanja vas se trudi, da vsa ta vozila deponira na za to določena mesta, vendar ima pri tem nemalokdaj velike težave, ki nastajajo že pri ugotovitvi lastništva takega vozila in lastnikovega stanovanja. Ko pa že dobi te podatke, nastane problem z lastniki teh vozil. Za vse tiste, ki jim ne uspe dobiti naslovov, izda KS obvestilo o odstranitvi vozila v določenem roku, vendar nekateri tudi tega ne upoštevajo, tako da mora KS sama urediti zadevo. Pa še to ne bi bilo tako hudo, če bi bili ljudje, ki stannjejo v takem okolju malo dolednejši od svojega kraja in ne bi že čez noč ponovno navozili »odpisanih« vozil in jih pustili na parkirnih prostorih, ki včasih služijo tudi za »servis na prostem«.

Krajanji se včasih premalo zavedamo, da je tudi okolica, kjer živimo, naša in naša skupna dolžnost je, da jo čuvamo in skrbimo za red in čistočo, saj edino tako dajemo svoj prispevek okolju, v katerem živimo.

JOŽE JAGRIČ

ZELENA JAMA

• Obiskali so nas gostje z Reke

V soboto, 30. junija, je bilo petnajsto tradicionalno srečanje med pobratena mesta Ljubljano in Reko.

V okviru tega srečanja je tudi KS Zelena jama skupaj z delovno organizacijo SAP organizirala sprejem gostov in pripravila program srečanja.

Obiskali sta nas delegaciji iz KS Krmeja in DO Autotrans z Reke. Po prihodu gostov na železniško postajo, kjer jih je pozdravil predsednik MK SZDL Tone Florjančič, smo se v zgradbi SAP na Središki 4 z gosti pogovarjali o sodelovanju med delovno organizacijo in KS Zelena jama ter še posebej o zgodovini delavskega gibanja v Zelenu jami. Nato smo obiskali Urh in se po kosilu odpravili na Janče. Na Tujem grmu, kjer je bila konec maja 1942 zmagovita bitka II. grupe odredov, nam je udeleženec te bitke tovariš Rode predstavil dogajanja in junaštvo te partizanske enote.

Ob zvokih harmonike, ki je prečerno zvenela v rokah našega šoferja, smo se nato v planinskem domu na Jančah zavrteli in s pesmijo Jugoslavija stopili v kolo, v krog prijateljstva in bratstva. V to sicer veselo in razigrano kolo pa smo vtkali tudi mnoge pogovore in izmenjave mnenj o našem življenju in delu. Ugotovili smo, da imamo tako Ljubljancani kakor Rečani dosti težav in problemov, pa tudi uspehov in delovnih zmag.

V. Dj.

• Raznašalci, dopisniki in bralci Naše skupnosti!

Po tej številki gremo tudi delavci v uredništvu na dopust. Ponovno bomo izšli 18. septembra in začeli drugo delovno polovico letošnjega jubilejnega leta izhajanja Naše skupnosti. Svoje prispevke nam pošljite do 8. septembra, prav tako kratke in jedrnate, kot smo dogovorjeni.

Želimo vsem prijeten oddih, tudi če boste ostali kar doma.

Urednik